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Gegeben ist der Impuls f(x), -—-adii<n,

-1,—-m<x<0
0, x=0

f =

(x) 1, 0<x<&xn
0, x==n

periodische Fortsetzung f(x+T)=f(x), T=2=,

Unstetigkeitsstellen x=*kzx, keN={0,1,2,...}

Define v¥1 (x)=signum((sin{x))

done
2D-Grafik Vit
Grafikformat: zeichne pixelweise
f(x) ist ein ungerade Fkt.,d.h. ar=0, keN.
1{r® 2n
Define b{k)== ] sin(k*x)dx+[ —sin {k¥x)dx
o 4
done

b (k)



1—cos(k+x) 4 cos (2+km)—cos(kxn)

k k
7
simplify (ans)
1+cos(2+kern)—2+cos(k+n)
kem
1+cos(2-k-n)—2-cos(k-n) _1+1-2-cos(k-x)
kem - kert
1+1-2+cos(ken) _2+(1—cos(kxn))
kex - ken

aus Symmetriegriinden {(ungerade Fkt.} gilt

i
Define b (k)=%] sin (kkx ) dx

0
done
b(k)
2+ (1—cos(k-x))
kex
2+ (1—cos (k) _2-(1-(-1) k)
ke - ke
Fourierpolvynom:
5 A1_c_1 kK
Define y2(x)= 2. 2 (1 k( 1) )sin(k*x)]
k=1 R
done
2D—Grafik i

komplexe Darstellung:

trigToExp (sin (k¥*x) )



2
expand (ans)
_ek-x-t i +e—k-x-i i
2 2

% (2.(1-(-1)k) —ek'X'i-i‘Jr% 2-(1-(-1)K) o7F
— ken 2 J — ken
=1 k=1 |
5 (o f(1mro1vK) _ukoxei.:} =1 (o (1—r_1y=k] .}
S 2(11{(- 1)k) —e hil, S [2(1_(1{.1:- ) et
k=1* % ! k=5 % |

S [2:l1-DK) —ekxi.; ]=
k=—5,k#0' K% 2

O ((1=nk) ek ]=
k=—5,k#0' K7 1

% r((—l)k—l)-iek.x.i]
k=—5, k0" kem

komplexe Fourierkoeff.:

((-1)k-1)-i
ken

Cl=

0 . 4 :
Define c(k)=zi[ |7 DmeThx x| I*e_k'x"'dx]
Fi 4 - 0

c(k)

cExpand (ans)

()



_[ 1 _cos(k-:ﬂ:)].i_((—l)k—l]-i
_ =

4 kem kexm
. _(=1k=1).i
Define c(k)= ot
done
5 ) -1 )
Define y3(x)= 2 (c)ek = &)+ 3 (c)ekxE)
k=1 k=-5
done
v3(x)
90X i 9,03 KL, 9.aX'L,; 9., X'L,; 9,0
2+e i _2-e it _2-e i 2-e i 2-e V),
Dem 3 /4 i 3+
cExpand (ans)
4-5in (3-x) +4-sin(5-x) +4-sin(x)
37 Dem ;4
v2(x)

4+5in(3+x) |, 4+sin{5+x) , 4+sin(x)
+ +
37 Dem /4

Berechnung von ci als Fouriertransformation:
H(x)=heaviside (x)

Einheitssprungfunktion (Heaviside—Fkt. )

https:/ {de. wikipedia. org/wiki/Heaviside—Funktion

Define y4(x)=—(H{x+a)-H(x))+{(H(x)-H(x—7n))

done

Y1
V2o

Ausgangsimpuls

simplify (v4 (x))
—H(—m+x)-H(r+x) +2+H(x)
v4(0)



vad(n)

b |~

1
st x (VA [K]

2ecos(kem) s i—=2+i+2+:k+§H (k) +m—2+kecos(kn)+H (k) *m

2ekem
simplify (ans)
—(1=cos(k-w))+i
ken
(-1k-1).4
= =+ =
Ck Kot , ¥x=tkx, k=1,2,3,...

[—(l—cos(k-;ﬂ:))-i]

lim o7

k>0

co=0
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